

參加「迎心會」有感

楊智寶

十一月中旬時，本校特教班很榮幸的被選派參加生命光輝系列活動「迎心會」之開幕舞獅表演。為了做好這次的演出，特教班的小朋友每天不辭辛勞地排練。綺芳是位肢障生，起初礙於她的行動不便，所以並未選派她參加，然而由於她強烈的要求加入，老師們只好答應她。雖然穿著厚重的鐵鞋，行走極為不便，但看她左擺右搖認真的模樣以及跌倒了再爬起來的樣子，心中不禁油然升起一陣感佩及疼惜之情，突然眼前一片模糊，淚珠兒不由在眼眶裡打轉。

到了迎心會當天，五十多位小義工一大早便到校集合，準備支援會場佈置。矮小的個兒抬著比自個兒身高還長的桌子，搬著比肩還高的鐵椅，小義工個個精神抖擻地邁向文化中心。到了會場，他們井然有序地聽從領隊老師們的指揮幫忙佈置會場。等到大會正式開鑼，小義工便先自行解散，各自去參加迎心會各項活動。大會的開場好戲便是由本校、中正、明禮及鑄強四所學校特教班合演的「祥獅獻瑞」。由於他們賣力的演出，博得了在場觀眾熱烈的喝采。看見他們滿頭大汗卻笑容滿面地走出舞台，心想他們昔日辛苦排練的代價，如今總算得到了肯定。其實他們要的並不多，要的只是人們真心的關懷和誠意的接納。正當思維之際，一位小義工喘噓地對我說：「老師，我們賣的黑輪已經開張了哪！」我便急忙地趕去。攤位前人山人海，生意興隆。小義工在前頭吆喝著，老師們則在後頭燒水煮黑輪，大家忙得不亦樂乎，而唯一的心願就是想替本校特教班多賺一點愛心基金。不到三小時，東西便銷售一空。飢腸轆轤的我們，將校護買來的數碗湯圓，狼吞虎嚥地一掃而空。

兩點半時，我們再度集合小義工，準備幫忙收拾會場。雖然天冷風寒，小義工們仍舊熱情有勁地工作著，搬桌椅、拆帆布、收電線、清垃圾等。大約四點許，會場大致清理完畢。小義工們返回學校等候小貨車運回本校的桌椅。小貨車一趟又一趟的運，小義工一次又一次的搬，忙到五點，總算結束了。雖然大家都累得疲憊不堪，但心中卻充滿無比的喜悅，因為大夥合力完成了一項有意義的工作。幾位三、四年級的小義工臨走前還跑來告訴我說：「老師，明年我們還要再參加哦！」。多麼令人感動的一句話，我知道在他們小小心靈中已和那些不幸的殘障者搭上了一座「彩虹心橋」，而這點點滴滴的過程也將成為他們畢生難忘的回憶。

(作者現職於明恥國小特教班教師)



「祥獅獻瑞表演得真精彩」(照片由花蓮師院特教中心提供)